OEFENOPGAVEN CONTINUE WISKUNDE

De antwoorden staan op de volgende bladzijden

Opgave 1. Een rechthoek heeft breedte x en hoogte y. De oppervlakte van deze rechthoek
is zy = 1. Bepaal = en y zodat de diameter /22 4+ y? van deze rechthoek minimaal is.
Hint. Stel u := 2. Schrijf het kwadraat van de diameter als functie van u en bepaal voor
welke u deze functie een absoluut minimum aanneemt.

224 + 23
Opgave 2. Bepaal de scheve asymptoot voor z — oo en © — —oo van f(x) = P

x
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Opgave 3. Schets de grafiek van de functie f(x)

Je moet hiervoor het volgende bepalen:

a) het domein van f;

b) de verticale asymptoten van f en voor elke verticale asymptoot z = a van f de limieten
l;gll f(z) en 1:(%1 f(2); hiervoor is een tekenoverzicht van f nodig;

c) eventuele horizontale of scheve asymptoten van f voor x — oo en & — —o0;
d) de afgeleide van f’, een tekenoverzicht van f’, en de extremen van f met plaats, grootte
en aard (vergeet niet dat je van negatieve getallen een vijfdemachtswortel kan trekken).

Opgave 4. Bereken de volgende limieten:

Inz—1
a) lim ne :
r—e I — €

. 2-2logx
b) iy ——7—
c) lim 1 —cosax

v I (hier zijn a en b reéle getallen # 0);

. 2\1/z.
d) lim(1 + 2%)7%;
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e) lim (—— >
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Opgave 5. Bepaal het 2¢ Taylorpolynoom pso(z) van sin(2z + 2?) rond z = 0.

Opgave 6. a) Bepaal het 3° Taylorpolynoom psg;(z) van y/z rond z = 81.
b) Bepaal de restterm Ryg ().
c¢) Laat met behulp van de restterm uit b) zien dat |v/82 — p3g1(82)] < 3717,



ANTWOORDEN
Opgave 1: z =y = 1.
Opgave 2: y = 2z + 1 zowel voor  — oo als © — —o0.

Opgave 3:

a) R\ {1};

b) scheve asymptoot x = 1; f(z) < 0 voor z > 1; f(z) > 0 voor 0 < z < 1, f(z) < 0 voor
x < 0; lﬁrllf(a:) = —00, lfgrllf(a:) = 0.

¢) horizontale asymptoot y = 0 zowel voor © — oo als x — —o¢;

42° 4+ 1
d) f'(z) = %, f'(x) > 0 voor & > 3/—1/4 = —1/J4en z # 1, f'(x) < 0 voor
-
r < —1/v/4, f is stijgend voor > —1/v/4, x # 1, f is dalend voor x < —1/¥/4, f heeft

een relatief minimum voor x = —1/v/4 van grootte f(z) = —4/5v/4;
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Opgave 4: a) —, b) 4
e



Opgave 5: pyg(z) = 22 + 22

Opgaven 6a en 6b:

1
a) p3gi(r) =3+ 108 (x — 81)
7

4096

(x— 81)° + (2 — 81)°

209952 922674816

b) Rygi(x) = £715/4 . (x — 81)*, waarbij ¢ ligt tussen 81 en .



